

СЛАВА СЕМНАДЦАТИ ВОИНАМ БОГАТЫРЯМ!

ОНИ ОБЕОСМЕРТИЛИ СВОИ ИМЕНА, УМЕРЛИ, НО НЕ ПРОПУСТИЛИ ВРАГА!
Смерть немецким оккупантам!



Красноармейская газета

№ 15 | Суббота, 13 февраля 1943 года | № 15

ЦЕНОЮ ЖИЗНИ

Бессмертный подвиг 17 воинов богатырей

Наши подразделения вели упорные битвы за овладение городом Н. Еще удар, другой, и город снова будет нашим.

В этот момент на помощь сопротивлявшемуся немецкому гарнизону спешило до двух батальонов гитлеровцев.

Остановить вражеских солдат и офицеров было приказано подразделению младшего лейтенанта т. Бондаренко.

Семнадцать советских воинов поклонились как панфиловцы, — умереть, но врага не пропустить.

У железнодорожной будки главные патриоты приняли неравный бой. Они, подпустив противника на 400 метров, открыли огонь. Семь противотанковых ружей, два автомата и несколько трехлинейных винтовок без умолку били по врагу.

От ураганного огня двадцати гитлеровцев выбывали из строя один боец за другим. Но отходить никто не думал.

Враг не прошел. Он оставил на поле боя около 300 трупов солдат и офицеров.

Вскоре над городом взвился красный флаг.

В этом бою смертью храбрых погибли старший лейтенант Валентин Плотников, младший лейтенант Василий Бондаренко, Юрий Чажбаев, Сергей Башев, Петр Николаев, Михаил Яблоков, Тимофей Савин, Григорий Опарин, Михаил Дроздов, Павел Виноградов, Алексей Золотарев, Николай Литвинов, Петр Толмачев.

Оставшиеся в живых Василий Кукушкин, Павел Рыбаков, Абдыбек Бутбаев, Тихон Бабков дали слово — после излечения своих ран биться с врагом еще яростнее, мстить врагу беспощадно, мстить за своих боевых друзей, героически погибших в бою под городом Н., но не пропустивших врага.

Лейтенант С. Молчанов.

Наши войска 12 февраля

овладели городами

КРАСНОДАР, ШАХТЫ

КРАСНОАРМЕЙСКОЕ

и ВОРОШИЛОВСК.

НАГРАДДЕНИЕ БОЙЦОВ И КОМАНДИРОВ

За образцовое выполнение боевых задачий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество от имени Президиума Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик Командование наградило:

ОРДЕНОМ КРАСНОЙ ЗВЕЗДЫ

1. Военврача 3 ранга Асланова Ага Ахмедовича.

2. Сержанта Аринцева Василия Сергеевича.

3. Красноармейца Буцко Антона Федоровича.

4. Младшего лейтенанта Бородина Ивана Филипповича.

5. Лейтенанта Ганиевского Дмитрия Ивановича.

6. Старшего лейтенанта Жовнер Николая Ивановича.

7. Лейтенанта Имагазин Гамия Аскаровича.

8. Лейтенанта Коринец Владимира Дмитриевича.

9. Лейтенанта Лысенко Георгия Яковлевича.

10. Сержанта Луценко Андрея Андреевича.

МЕДАЛЬЮ „ЗА БОЕВЫЕ ЗАСЛУГИ“

1. Техника-лейтенанта Вольфсон Григория Ильича.

2. Красноармейца Косяхина Илью Васильевича.

3. Красноармейца Пав-

лича Дмитрия Васильевича.

4. Красноармейца Тенина Петра Васильевича.

5. Красноармейца Утришалова Никиту Сергеевича.

Пленено 2.500 вражеских солдат и офицеров

По шоссейной дороге, бесконечной вереницей, в беспорядке, отступал противник. Бойцы командира Гатина перерезав путь, навязали ему бой. Шоссейная дорога была засыпана сотнями трупов гитлеровцев. В этом бою было пленено 2500 вражеских солдат и офицеров.

Среди трофеев было большое количество лошадей и более 600 повозок. Старший лейтенант Волков.

НАСТОЯЩИМ ВОИНОМ БУДЬ! КРОВЬЮ НЕМЦЕВ ЗАЛЕЙ СВОЙ ПУТЬ!

Бой на истребление

По дороге шли машины с войсками противника, орудия, обозы, пехота. Мощным огнем обрушились на них артиллеристы и пехотинцы. Автоматчики т. Кузнецова беспощаднокосили вражеских солдат и офицеров. 200 растерявшихся фрицев были взяты в плен, часть солдат истреблена.

В этом бою примеру отважного командира т. Кузнецова и его заместителя т. Курчакова следовали все бойцы. Особенной храбростью отличились сержант т. Лучин, смелость и отвагу показал комсомольский руководитель тов. Мезведев.

Все участники боя представлеены к правительственные награде.

Умело действовали и артиллеристы. Меткими выстрелами бойцы т. Хагурова истребили живую силу и технику врага. Они подбили 7 автомашин с войсками, разбили 30 повозок с различными грузами, уничтожили много живой силы.

На поле боя в этот день противник оставил 250 трупов солдат и офицеров.

Старшина
И. Тершуков

По вражеским
погромам
Строи
пулеметом:

Навстречу кату
Бросай гранату,
При стычке
с врагом

Коли штыком.
А там по гадам
Лупи прикладом.
Ножом, кулаком,
и лопатой своей.
Громи чём

хочешь,
но только убей!



Рабство и смерть искут с собой немецко-фашистские оккупанты советским людям.

На снимке: пленные красноармейцы, которых гитлеровцы впряжен в вагон.

(Снимок найден у убитого фашиста)

Что я видел в плену

Четыре дня я находилась в плену у немецко-фашистских извергов. За это время увидела только небольшую часть тех издевательств, которые творят гитлеровские мерзавцы над пленными красноармейцами.

В течение четырех дней нам совершенно ничего не давали кушать. Честные жители, узнав о том, что мы голодные, стали приносить продукты. Но немецкие солдаты, охранявшие нас, не допускали никого и разговаривали жителей.

Спали в холодных сараях, в навозе. О тепле и мечтать не приходилось.

С меня в первый же день сорвали теплую шапку. Дважды была на волоске от смерти.

Нас с подругой красноармейцем - связисткой Тайсисей, Поповой отдалили от общей группы, отвели в сторону и зас

тавили раздеться. Не успела я снять мысхиат, как услышала выстрел. Это офицер-мерзавец выстрелил в голову Тайсии. Не знаю, чем это было вызвано, но меня толкнули в общую группу пленных.

Во второй раз меня хотел ударить гитлеровец ножом. Я успела отскочить в сторону и он промахнулся.

Зверски разделялись фашисты с попавшей в плен связисткой Шурой Дегтевой. Она была ранена. Ее схватили немецкие людоеды, выкололи глаза, изрезали лицо, тело.

Что было бы, если бы нас не освободили из плена наши бойцы? Я думаю одно: нечеловеческие мучения, смерть.

Красноармеец
Зинаида СИВОХИНА.

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 11 февраля

11 февраля па Украине наши войска, в результате решительной атаки, овладели городом и железнодорожным узлом Лозовая.

В районе южнее Чугуева наши войска овладели рядом крупных населенных пунктов, в том числе рабочим поселком Андреевка и железнодорожной станцией Беляевка.

Северо-западнее Новочеркасска наши войска продолжали наступление и овладели многими населенными пунктами, в том числе Нечетное, Зайцевка, Керчик, Мелеховское и железнодорожной станцией Потурово.

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

* * *

10 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 200 автомашин с войсками и грузами, погибло огнем 15 артиллерийских батарей, разбит железнодорожный эшелон, разбито и частично уничтожено 2 батальонов пехоты противника.

Принято по радио живой записью.

Ответ. редактор
Я. ФЕДОРЕНКО.

ХАЙ ЖИВЕ РАДЯНСЬКА УКРАЇНА!

Мы не остановимся,
наш путь на Запад!

Украина — ты ждешь. Ты
слышишь нас, мы идем.
Скоро ты снова воспрянем
и жизнь возводится.

Я — воин Красной Армии.
Родина моя — Украина. Мне
дорога Украина, и я иду в
бой за тебя. Стремительного
наступления Красной Армии
фашисты не остановят.
Мы наступаем и будем на-
ступать. Теперь нет такой
силы, чтобы противостоять
нам.

Боявшись, что моя золотая
Украина скоро вздохнет сво-
бодно, полной грудью. Сталин-
ский приказ — очистить
Украину — выполним. Никто
из нас не пощадит ни своих
сил, ни самой жизни. Роди-
на превыше всего, свобода —
дороже, жизнь — прекрасна.
И за это я иду в бой.

Вперед же мои, друзья,
вперед на Запад! Наш путь
через Украину. Освободим
ее.

Украина была и будет
советской!

Браспоармеец
Т. Попов.

УКРАИНСКАЯ ССР (Справка)

Площадь УССР составляет
500.000 кв. км., население —
40 мил. человек. столица —
город Киев, 850.000 жи-
телей. В административном
отношении УССР состоит из
23 областей, граничит с
Польшей, Венгрией, Румыни-
ей.

Украина характеризуется
теплым и мягким климатом,
превышающими плодородной
 почвой, обильными минераль-
ными богатствами (каменный
уголь, нефть, цинк, ртуть,
алюминий, многообразное
сырье для химической про-
мышленности).

Значение УССР в паро-
ном хозяйстве страны огром-

ОТВАЖНЫЕ РАЗВЕДЧИКИ



На снимке: Разведчики А. Н. Соколов и В. Я. Моксеев. А. Н. Соколов изъявил боевого задания.

В кроткой схватке разведчики уничтожили 8
фашистов и без потерь благополучно вернулись в
свое расположение.

УКРАИНСКАЯ ЗОВЕТ

Мы на земле Украины. Плачет кровью, стонет от
гнева и боли земля Тараса Шевченко. Копине на-
сены тяжелые раны. Она нас-
зовет. И мы идем, идем на
выручку.

Товарищи мои! Мы идем в

бой за Украину. Оружие
наше бьет метко, глаза на-
ши зорки, руки сильны.
Так вперед же, на врага,
на ценный разгром врага!

Сержант
С. Николаев.

росение. Создана крупная,
вполне современная, легкая
и пищевая промышленность.

Особенно были развиты
старые индустриальные рай-
оны (Донбасс дает стране
уголь, чугун, сталь, цинк,
удобрение, стекло, машины,
ртуть, соль; Днепропетровск —
металлургия; Кривой Рог —
железная руда) и созданы
новые, например: Днепропетровский комбинат, да-
ющий электроэнергию, алю-
миний, сталь, ферросилиевы,
химикалии; Азовсталь — в
Мариуполе, марганцевые раз-
работки в Никополе и т. д.
и т. п.

Украинская ССР — страна
крупного социалистического
сельского хозяйства. Так,

Идите вперед, в
дальше и дальше!

То что переживали
во время немецкой оккупации
не поддается рассказу, это
всего не сопьшешь пером.

Мы пережили голод, бы-
ки, побои. О завтрашнем дне
никто не думал. Того и гля-
ди велич в хату немец
прострочит из автомата и
человека пет.

Мы ждали вас, дорогие
братья, мы были уверены, что
вы приедете и освободите нас
из немецкой пыток. Вы
пришли! Приход первых
красноармейцев в наш город
вызвал величайшую радость.
Наши сердца наполнились
лучшими чувствами к вам, с
глазами наполненными сло-
зами радости мы смотрели
вам вслед и шептали слова
шевченковского «Заповіта»:

...Кайдани порвіте
І вражою злою кров'ю
Волю оброніте.

Залейте, дорогие освобо-
дители, весь свой победный
путь потоками вражеской
черной крови, идите вперед,
дальше и дальше, на радость
и счастье нашего народа.

Трофим Иванович
КВИТКА.

Например, в началу 3-й пя-
тилетки по сравнению с
1918 г. сбор пшеницы по
Украине возрос в 1,4 раза,
сахарозы — в 1,6 раза, кар-
тофеля — в 2,2 раза и т. д.
Советская Украина — рес-
публика с высокой социали-
стической культурой. Гра-
мотность населения за годы
революции достигла 90 проц.
За годы 1918-1938 число
вузов увеличилось с 10 до
122. Созданы 20.000 клубов
и домов культуры, до 18.000
библиотек, свыше 6.000 ки-
но-установок. В 1938 г. из-
дано 77.000.000 книг.

Ответ. редактор
Я. ФЕДОРЕНКО.